

“东亚文化之都”哈尔滨活动年异彩纷呈

将于明年1月5日开幕

本报12日讯(记者樊金钢)记者从12日召开的哈尔滨市委常委会会议上获悉,2018“东亚文化之都”中国哈尔滨活动年各项活动异彩纷呈,将于明年1月5日开幕。

据介绍,“东亚文化之都”评选是落实2012年5月第五次中日韩领导人会议达成的重要共识以及第四次中日韩文化部长会议签署的《上海行动计划》而开展的一项文化活动。评选活动自2013年起启动至今已开展了五届。第五届当选城市是中国哈尔滨、日本金泽、韩国釜山。

据悉,2018“东亚文化之都”中国哈尔滨活动年主题是“冰雪之约,夏都之

旅,音乐之城,文化交融”。活动内容异彩纷呈。在文化重点活动方面,组委会初步设计了“冰雪之约、夏都之旅、音乐之城”三大板块、二十多项、百余小项活动。“冰雪之约”系列活动跨度为2018年1月~3月,包括第34届中国哈尔滨之夏音乐会,中日韩文化部长会议,“东亚文化之都”与“欧洲文化之都”论坛、中日韩奥运主题展等内容。据介绍,活动年还将推进文化提升工程,推进文化产业市场化,繁荣文化艺术创作,加强文物保护与利用,注重非物质文化遗产的传承和发展。开展市民文化节、农民艺术节、结对子种文化等品牌活动。重点打造哈尔滨松花江特色文化产业园,使之成为国家级文化产业示范园区或试验园区。积极推进侵华日军第731部队罪证遗址申报世界文化遗产工作。

电竞比赛等内容。“音乐之城”系列活动跨度为2018年7月~8月,包括第34届中国哈尔滨之夏音乐会,中日韩文化部长会议,“东亚文化之都”与“欧洲文化之都”论坛、中日韩奥运主题展等内容。

据介绍,活动年还将推进文化提升工程,推进文化产业市场化,繁荣文化艺术创作,加强文物保护与利用,注重非物质文化遗产的传承和发展。开展市民文化节、农民艺术节、结对子种文化等品牌活动。重点打造哈尔滨松花江特色文化产业园,使之成为国家级文化产业示范园区或试验园区。积极推进侵华日军第731部队罪证遗址申报世界文化遗产工作。

开展哈尔滨市民间剪纸艺术获奖作品展、“中韩剪纸、纸偶作品交流展”等活动。

省委常委、哈尔滨市委书记王兆力在会议上强调,要借助活动推动市民素质提高,深入推进文化惠民。依托哈尔滨市的资源和基础,学习先进地区好经验,注重培育文化产业。统筹安排“东亚文化之都”中国哈尔滨活动年各项内容,有序推进活动开展。

哈尔滨市长宋希斌强调,各项活动要展示出特色,要加强硬件建设,启动哈尔滨市达到国家标准的新图书馆、群众艺术馆建设,加快“哈尔滨音乐之城”博物馆建设。

一个项目 一个编码 一套档案 云平台实现项目全生命周期管理

本报讯(记者陈贺)将项目的大数据进行录入整合,对重点项目进行全流程、全方位精细化管理。截至目前,哈尔滨市项目云平台自2017年5月试用以来,359个亿元以上重点产业项目已经全部实现了运行动态管理。据哈尔滨市发改委的工作人员介绍,该平台是以项目信息采集、管理、监测、分析等应用为核心,通过多级联动,“一个项目、一个编码、一套档案”的管理方式,全面覆盖市、区(县)两级重大项目,通过构建精准的数据监督分析网,最终实现项目从谋划生成、前期工作到开工建设、竣工验收的全生命周期管理。

在项目云平台重点项目地理位置GIS查询功能板块,记者看到,哈市的重点项目按照不同的位置依次被标注在可滑动的地图上,并分别采用红色和蓝色区分新开工项目和续建项目,点击上面的图标,项目的建筑规模和进度则便一一呈现。哈市发改委重大项目处副处长郭金龙随机点开了哈尔滨建荣波塞冬文康体城产业综合体项目图标,弹出的页面详细记录着项目工程进度,并附带

照片形象直观记录着项目的阶段性成果。同时,平台还建立了项目的问题管理网页,并通过问题填报、问题审核、问题督办等选项,促进项目尽快“落地生根、开花结果。”

据了解,项目云平台还将对项目进行调度管理,通过平台生成的数据,为全市重点产业推进情况月度通报、季度分析和全年考核情况提供支撑,同时,该平台还将数据进行实时动态分析,建立大量的数据分析模块,实时形成相关项目数据的动态分析。目前,哈市的359个亿元以上重点产业项目已经全部实现项目开复工情况、形象表述、进度图片、统计投资录入与关联等操作,各区、县(市)将按月对重点项目进行跟踪监控。下一步,哈市项目云平台建设将在1.0版本功能的基础上,围绕实现项目全生命周期管理,实现不同阶段项目跟踪和转化管理,完善数据分析管理功能,并积极开展与其他平台间的数据交换与对接,实现与在线审批、投资统计等平台的互联互通、及时共享,逐步打造哈尔滨市综合经济管理云平台。



11日,在哈尔滨市松花江畔一处冬泳场上,一名冬泳爱好者与游客互动。当日,有数十名冬泳爱好者在这里劈波斩浪,挑战严寒。 本报记者 苏强摄

第二届中国残疾人冰雪运动季 高峰活动在龙江启动

启动时间:2017年12月14日9时

启动地点:呼兰河口湿地公园·欢乐冰雪世界



冰雪健身 共享健康



从即日起至2018年3月 呼兰河口湿地公园(欢乐冰雪世界)对持证残疾人免费开放

串珠成链发展全域旅游

哈尔滨检查推动冬季旅游活动

本报12日讯(记者李天池)哈尔滨冰雪旅游已进入旺季,冰雪节也已进入倒计时,万达城国际冰灯大世界、第19届哈尔滨冰雪大世界、第30届太阳岛国际雪雕博览会等冰雪旅游景点也正在加紧建设。依托丰富的冰雪旅游资源,众多冰雪精品不断衍生。据了解,哈尔滨将进一步发展全域旅游,形成优势互补、互动发展格局,为游客提供“一站式”旅游体验。这是记者12日跟随哈尔滨市长宋希斌检查推动冬季旅游活动时获悉的。

在哈尔滨万达城国际冰灯大世界,场内一片繁忙景象,工人们用雪铲雕刻冰景、大型机械将冰块依次摆放,冰上杂技演员们在紧张排练……采访中记者了解到,该景区占地面积50万平方米,斥资上亿元,整体用冰量5万立方米,用雪量10万立方米,是在哈尔滨万达室外主题乐园的基础上全新升级打造的集冰雕景观、冰雪游乐项目、特色演艺、餐饮、亲子娱乐于一体的大型冰雪主题乐园。

在第19届哈尔滨冰雪大世界,宫殿、中式建筑等冰雪景观已初见样貌,园区内的公共卫生间也正在加紧建设。本届冰雪大世界主题为“冰雪百花奇幻大世界”,园区设计“哈尔滨之

职工创新项目最高补助8万元

本报12日讯(孙长生 记者李爱民)12日,由哈尔滨市总工会、市人社局、市科技局联合开展的2017年度职工创新项目补助资金颁发仪式在哈尔滨第一机械集团有限公司举行。

据了解,为给哈尔滨老工业基地振兴发展提供人才支撑,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业

工人队伍,大力弘扬劳模精神和工匠精神,建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,鼓励和支持哈市广大职工广泛开展技术创新活动,哈尔滨市总工会设立了全市职工创新补助资金。今年,市总工会投入70万元专项资金,对评审出的15家单位和15项职工创新项目给予最高8万元,最低2万元不等的补助资金。

校长培养工程成果展举办

本报讯(记者刘莉)日前,由哈尔滨市教育局、哈尔滨市教育研究院主办,阿城区教育局、阿城区教师进修学校承办的以“凝聚教育智慧,促进全面发展”为主题的哈尔滨市“千名骨干校长培养工程”成果展示——阿城区现场会在阿城区第三中学举行。

据了解,在成果展现场,阿城区67名骨干校长(园)长以“办学思想展”、“培训成果集”、特色成果现场展示三种形式,

全面呈现了阿城区骨干校长的研修成果。现场展演汇集了高中、初中、小学、幼儿园全学段8名骨干校(园)长的管理经验和办学成果。阿城区骨干校长团队展示了如何以工作室研修为载体,促进幼儿教师队伍专业化发展。实验小学、董克图中心校、职教中心的校长,分别就办学理念、办学特色、核心素养等方面向与会校长展示了阿城区骨干校长培养在学校发展中结出的累累硕果。